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Satelita o masie 100 kg zblizal si¢ do Ziemi:
a) Po odcinku prostoliniowym.
b) Po tuku elipsy.

Poczytkowa odlegloéé satelity od powierzchni Ziemi byla réwna 430 km, a koficowa 230 km. Promien
Ziemi jest rowny 6370 km, a GM = 3,98 - 10" m’/s’. Oblicz prace wykonang przez sile grawitacji w
kazdym praypadku.

Sila grawitacji jest sily zachowawczg, co oznacza, ze praca tej sily przy przesuwaniu danego ciala nie zalezy
ani od drogi pokonanej przez to cialo, ani od toru jakie to cialo zakresli. Praca sily zachowawczej zalezy
jedynie od polozenia poczgtkowego i koficowego. Oznacza to, ze w obydwu przypadkach praca bedzie
miala taky sama wartosé, poniewai poczatkowe i koficowe polozenia sq takie same.

Pracg sily grawitacji migdzy dwoma punktami wyraia si¢ wzorem:
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Gdzie Rg i R4 to kolejno polozenie koricowe i poczatkowe ciala (ustalane wzgledem srodka Ziemi, bo to
ona jest Zrodlem pola grawtiacyjnego).

Rg = 6370km + 430km = 6800km = 6800 =« 103m
Ry = 6370km + 230km = 6600km = 6600 = 103m

Po podstawieniu:
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W =—-398+10%« mu( ) X 1,8 « 108

Praca sily grawitacji wynosi wiec 1,8 = 108].



